

## 最美奋斗者

太白湖新区“走在前开新局”系列融媒报道

# 退役军人李兵,用军魂点亮太白湖新区文明校园 身兼数职,培养学生的运动兴趣

记者 邓超 丁安顺  
通讯员 徐海方

“全体都有,稍息,立正。”11月8日,随着一声声响亮的口令,山东师范大学太白湖实验中学东校区操场上,200多名学生整齐列队,体育教师李兵正在给六年级的同学们进行队列训练。在李兵看来,队列训练是促使学生养成良好习惯的重要方式。李兵曾是一名军人,现在他是一名耐心、技能过硬的体育教师,用春风化雨的教学方法,为一名名学子点亮未来之光。



李兵正在为学生开展队列训练。

## 从教六载 培养学生运动兴趣

黝黑的脸庞、挺拔的身姿,利索的平头,初见李兵,一打眼就让人感到:他一定当过兵!“一入军营便是家,少年立志振中华。”2010年12月,李兵满腔热血,成为人民解放军驻四川某部的一名战士。两年艰苦的军旅生活锤炼了李兵的意志。

2016年9月,退役4年的李兵到北湖二小担任体育教师。“大学学的就是体育教育专业,对青少年的身心健康、各

类体育运动都有一定的涉猎,在退役之前就梦想做一名教师。”跨入教育事业的大门后,李兵审视自己的工作:作为一名“兵教师”,不仅要高质量完成教学任务,还应该用部队的优良作风影响带动学生,让学生们从小就养成良好习惯。

此后,李兵的体育课变了模样,在完成规定教学内容的基础上,站军姿、走队列等科目成为课堂上的规定动作,体育课内容丰富多彩,学生体质不断加强。但李兵认为这还远远不够,“增强中学生的国防意识,不仅是帮助他们拥有强健体魄,更重要的是培养

他们热爱体育运动。”李兵充分发挥体育专业的经验与优势,带领孩子们寻找体育的乐趣。李兵发现,玩是孩子们的天性,于是将游戏融入课程,寓教于乐,让孩子们感受到体育的竞技性和规则性,在追求胜利与体验失败中感受体育的魅力。课余时间,李兵把跑步、打篮球、羽毛球的场地转移到了学校,在他的带动下,操场上运动的孩子越来越多,一起运动,一起玩耍,孩子们的运动兴趣越来越浓,校园里充满了生机与活力。

据李兵回忆,在北湖二小任教时,学生小羽热爱篮球运

动,并且具有不错的身体素质和身高条件,李兵发现了他的篮球天赋,以“技术指导+目标引导”的教学方式带领他训练。几个月后,小羽惊喜地发现自己的篮球技术有了长足的进步。经过科学训练,在今年举行的济宁市中小学生篮球联赛上,小羽所在的篮球队取得了优异成绩。

## 身兼数职 为新校注入新风气

2022年8月,山东师范大学太白湖实验中学东校区成立,急需注入一批优秀的新生力量,这是李兵当教师的第6个年头。在被调往山东师范大学太白湖实验中学东校区后,在第一次全体教职工大会上,李兵被推荐为教导处主任助理以及总务处主任助理等职务。

山东师范大学太白湖实验中学东校区是在太白湖新区合作办学背景下诞生的新学校,第一年招生,学校教学管理、学生行为习惯养成、校园文化建设,一切都要从零开始,李兵深感责任重大,开学近三个月,虽然自己的家与学校仅有一路之隔,但李兵回家的次数屈指可数。

开学以来,山东师范大学太白湖实验中学东校区开展了习惯养成月活动。李兵通过习惯养成月活动契机,日常监督学生的文明用语、行为习

惯、课堂纪律,让良好的习惯深深植根于每个学子心中,开学不到三个月,学生见到长辈鞠躬行礼,与同学友好相处,虽然脸上仍挂有娃娃的稚嫩,行动上却俨然一个个彬彬有礼的少年君子了。

“干一行,爱一行,接受了这项任务,就得担当起这份责任。”李兵不光担负教导处主任助理一职,还担任着学校后勤保管,担任着学校一个年级的体育教学工作。

“退役军人政治素质过硬、执行力强,给学校带来了新风气,学生们如今队列整齐,养成了良好的行为习惯,课余时间主动运动锻炼,时间观念强了,精气神足了。”山东师范大学太白湖实验中学东校区校长郝春东感慨。

一份耕耘,一份收获,从教6载,作为一名战斗在教育战线上的普通教师,李兵保持着吃苦耐劳乐于助人的优良品质,在工作与生活中不断传递着正能量,他像一簇军魂铸就的火苗,点亮着山东师范大学太白湖实验中学东校区的校园。



扫码看视频。

# 以真情换真心,于海霞用行动暖民心 从细微处着手,解居民忧心事

记者 孔茜

一纸一笔,她用心记录社情民意;一人一方格,她从细微处着手,聚力解决居民“忧心事”。她就是太白湖新区许庄街道学苑路服务区网格员于海霞。自今年6月份入职以来,无论是服务村居社区还是城市社区,她始终坚持以真情换真心,用实际行动让网格工作真正服务于民。



工作中的于海霞。

知道程大妈虽有外出运动的喜好,却十分有规律。每日中午11点出门,12点便能准时回家吃饭,但迟迟未归背后必有原因。

“她平时喜欢沿着济安桥路走。”顾不得多想,于海霞骑上电动车就沿着济安桥路寻找,但一圈下来也未见老人身影。是否换了路线?一个想法闪过于海霞的脑海。为此,她开始逐渐扩大范围寻找,终于在荷花路上的一个公交站牌处找到了老人。“大妈,我们回家吧?”当看到于海霞时,程大妈露出了笑容说了句“我认识你”。而如此深刻的记忆,不仅源于于海霞的勤跑腿,更源于一次程大妈走失后的寻找。

“那天我在小区巡查的时候,程大妈的子女看到我便着急地上前询问,称自己母亲外出迟迟未回家。”了解情况后,于海霞也着急了起来,因为她

## 了解居民需求 点滴相处成老友

“海霞,你来啦。”“海霞,你吃午饭了吗?”……于海霞在小区巡查的时候,广场晒暖的居民总会主动跟她聊上几句家常,宛如自家人般亲密。而这亲密温暖的背后,是于海霞始终如一地坚持与付出。

“虽然是第一次做网格员,但只要把小区居民事当成自家事来做,肯定就能做好。”本着

这个愿景,于海霞将小区居民信息摸排采集作为首要事来。为了不使入户摸排显得生硬而机械化,减少居民抗拒心理,于海霞总会带着问题去入户。宣传政策法规、社情民意收集都是她信息摸排的“敲门砖”,随着与居民的深入交谈,很多住户情况便都聊了出来。

掌握了居民需求,如何做便显得尤为重要。对于居民所提出的需求,于海霞都会逐一记录在自己的工作本上,每完成一项便会划掉一项。由于于海霞负责的网格内有不少老年人行动不便,买药、缴费都需要她帮着跑腿。每每这时,她总是不厌其烦地去逐一完成。有时,老人不提,她还会

跑到家中询问药是否吃完了?是否需要再买?

除了积极解决居民需求之外,于海霞更是在工作中摸索出了自己的处世之道。“网格工作需要热情和耐心。”于海霞坦言,为尽量做到事事有回应,尽快解决居民的问题,能解决的她帮着解决,不能解决的便第一时间汇报社区商议解决方法。

而针对小区公共安全,她更是每天都要步行巡查自己所负责的片区,查看是否存在安全隐患、垃圾是否日产日清、车辆是否乱停乱放、调解邻里纠纷等。

就这样,伴随着点滴小事的逐一解决,居民与她都似“老友”,无论年龄大小,认识她的人都喜欢叫她一声“海霞”。而这一声声温暖的称呼,不仅让她倍感暖心,更使她有了源源不断的工作动力。

“虽然每天都忙忙碌碌,却十分有意义,岗位虽小但是能够为群众办实事做贡献,我觉着实现了我的人生价值,感觉挺自豪的。”于海霞称,自己会在以后的工作中再接再厉,继续为居民提供更好的服务。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:褚思雨